
Glas zaveznikov TRST, sobota 26. januarja 1946
UREDNIŠTVO: Via g. Petlioo U • Telefon it 93354 in 94443

Leto II-St. 187 Informacijski dnevnik A. k S. Cena 2 liri

OGLASI: Cena za milimeter vtime (iirlna ena kolona): trgovski 
L. 10.50, mrtvaški X. 27 (oemrtnice L. M, objave L. 13.50, finančni ln 
pravni oglaal L IS. V vsebini lista (tekstni oglasi) L. 18. Davek ni 
vitet. Plačljivo vnaprej. Oglase sprejema Izključno: S. P. L, SocietA 
per la PubbllolU ln Italla, Trst, via Silvio PeUloo *t 4, tel. 94044. 
Cena posamezne številke L. 2 (zaostale I* 4). Rokopisov ne vračamo.

n mn oamim
<Ko sem odpotoval v Lon- 

don, da bi izrazil zanimanje 
Združenih držav za ustanovo 
Združenih narodov, jem se po
sebno rad podal tja, ker so 
Združene države na prvem me
stu podpirale predlog za usta
novitev komisije za nadzorstvo 
nad atomsko silo. Z veseljem 
izjavljam, da so ta predlog 
soglasno odobrili. Zadovoljen 
sem, nad uspehi organizacije 
Združenih narodov».

JAMLS B VRNEŠ, 
ameriški zunanji minister 
ob vrnitvi v New York 

25. januarja 1940.

ZA ZAPRTIMI DURMI
Jugoslavija predlaga 
Albanijo za članico

ZAUPNA UPRAVA 
NEODVISNIH OZEMELJ

LONDON, 26. januarja. — Varnostni svet je na svoji včerajšnji dopoldanski javni seji 
sklenil postaviti na dnevni red ponedeljskega sestanka perzijsko, indonezijsko in grško vpra
šanje. Svet je prišel do te odločitve, kljub temu da Je sovjetski delegat v zadnjem trenutku 
ugovarjal, da bi svet razpravljal o perzijskem vprašanju. Britanski zunanji minister Ernest 
Bevin je zahteval, da morajo o grškem ln indonezijskem vprašanju razpravi jati na javnih 
sejah, tako. da bo svetovna javnost obveščena o stališčih posameznih vlad. To svoje stališče 
je utemeljil s tem, da je «že naveličan obtožb sovjetsko vlade na tajnih sejah».

Pred tem je Varnostni svet odobril predlog ameriškega zastopnika Edvarda Stettiniusa, 
da Varnostni svet sprejme predlog o ustanovitvi vojaške sile svetovne organizacije.

Predsednik Varnostnega sveta Norman Makln je javil, da je Jugoslavija prosila za 
sprejem Albanijo med člane Združenih narodov. Zadevo s.- postavili na dnevni red ponedeljske
ga sestanka.

Amerika dobavlja
Po poročilu «War Shlp Ad- 

ministration* so na poti iz 
Amerike naslednje ladje: 
Henry M. Rice» z 8412 to*> 
nami premoga; aCarier Brax- 
ton* z 8075 tonami premoga; 
«Horace Mann» z 8297 tona
mi moke; «William A. Dob- 
son» s 7690 tonami različne
ga blaga; «John Chandler* z 
8348 tonami premoga; .Ru
fu« W. Peckham* z 8249 to
nami jekla in pošte; «Vitus 
Bering* z 8094 tonami žita 
ln «Augune Field* s 7985 to
nami premoga.

Venezuela in Kolumbija sta 
poslali Italiji 225 ton živil, 
tkanin in kave na ladji «John 
W. Davis* in 100 ton obla
čil in kondenziranega mleka 
na ladji «Rufus W. Pcckham* 
po posredništvu .American 
Relief for Italy» iz New Tor
ka. Blago bo prišlo v Benetke 
ozir. Genovo in je namenjeno 
za severno Italijo.

Soijetsko stališče
Pred sejo Varnostnega sveta je sovjetski zastopnik poslal 

predsedniku Makinu pismo, v katerem zavrača razloge, ki so 
Perzijo napotili, da vloži pritožbo. Višinski zanikuje, da bi se 
sovjetska vlada vmešavala v notranjo zadeve perzijske vlade, 
pač pa obtožuje perzijsko vlado, da ni preprečila ostre proti
sovjetske propagande, katero razvijajo krajevni protidemokra
tični krogi na zelo nasilen način. Takšno delovanje pomeni ne
varnost za sovjetski Aserbejdžan in Baku. Sovjetska vlada je 
pripravljena razpravljati neposredno s Perzijo in ne vidi nobe
nega razloga, da bi se Varnostni svet bavil s to zadevo.

Na sami seji je Višinski ugovarjal ter trdil, da ima so
vjetska zveza pravico zahtevati, naj se perzijsko vprašanje ne 
razpravlja na seji Varnostnega sveta.

odložitevZa zaščito pravic 
majhnih narodov

Britanski zunanji minister Er
nest Bevin ga Je zavrnil, da naj bo 
država majhna ali velika, če Ima 
kakšno pritožbo, mora imeti pra
vico, da dvigne svoj glas. Velika 
(Britanija, nikakor ne ugovarja, da 
Varnostni svet preuči delovanje 
britanske vlade v Grči)!. Položaj v 
Indoneziji pa zanima predvsem ni
zozemsko vlado. Bevin. Je dobe
sedno dejal: .Tako sem naveličan 
teh obtožb sovjetske vlade na 
tajnih sejah, da ne bo nihče bolj 
vesel kot Jaz, da Jih bodo Javno 
postavili. Tako bo britanska vlada 
imela priliko, da javno obrazloži 
svoje ravnanje*.

Ameriški delegat Edvard Stetti- 
nius je rekel, da ameriška vlada 
želi, da bi ne bilo nobenega dvoma 
o dejstvu, da sme vsak narod, ki 
Ima kakšno pritožbo, tolmačiti 
■■voj položaj V okviru Varnostnega 
sveta.

Višinski je pozneje pojasnil, da 
bi hotel preprečiti vsako napačno 
tolmačenje ter da tudi on misli, da 
ima vsak narod pravico predlagati 
evoje pritožbe Varnostnemu svetu.

Socialni odbor je potrdil predlog 
poročila glavni skupščini, naj usta
novi odbor za človečanske pravloe, 
začasni socialni odbor, odbor za 
mamila ln demografski pododbor.

Pot k samoupravi
neodvisnih ozemelj

John Poster Dulles, eden Izmed 
ameriških delegatov ln dr. Welling- 
ton Koo, kitajski veleposlanik v 
Angliji, sta Izjavila na sestanku od
bora za zaupno upravo pri ustano
vi Združenih narodov, da je neod
visnost vseh narodov sveta eden iz
med pogojev za trajni mir. Dulles 
Je predlagal in Koo je podprl spre.

ZADNJE VESTI
Vodja perzijskega zastopstva 

na glavni skupščini ZN Sayd 
Hasan Taqulzadh je izjavil, da 
je perzijska vlada pripravljena 
odgovoriti na katero koli vpra
šanje Varnostnega sveta.

Danes ob 5.01 uri je ame
riška vlada prevzela upravo 17 
podjetij za konzerviranje mesa, 
katerim j« grozila ustavitev za
kadi delavske stavke. Vojno ml 
histrstvo so pozvali, da stavi v 
Primeri potrebe na razpolago 
čet«.

Predsednik Truman je zani
kal možnost, da bi ameriška 
vlada prevzela upravo jeklarn, 
id stoje zaradi stavke delavcev. 
Vendar ne izključuje možnosti 
poznejšega posega. Senat w 
moral v tem primeru izdati po
sebno pooblastilo.

Britanski parlament je spre
jel z 204 proti 145 glasovom 
predlog o državni upravi bri
tanskega mednarodnega le
talstva.

Državni tožilec v Helsinkih 
je na burni razpravi predlagal 
*a socialističnega voditelja Vai- 
>»a Tannerja, bivšega finančne
ga ministra, dosmrtno ječo. 
Tanner je trdil, da Je zavrnil 
vse točke tožilčeve obtožnice o 
°dgovomosti za vojno s Soe 
' jetsko zvezo.

minjevalni predlog za odložitev u- 
stanovitve Sveta za zaupno upravo 
na drugo polovico zasedanja glav
ne skupščine v Združenih državah, 
ko bodo v dogovoru z državami, ki 
upravljajo prekomorske posesti, 
prenesli mandate pod zaupno upra
va

.Bolj ko kdaj se zavedamo, kako 
močan in globok Je nemir med na
rodi, ki nimajo lastne neodvisnosti. 
Mandati imajo okoli 1 milijonov 
prebivalcev. Poleg mandatov in tu 
stih narodov, ki bodo verjetno pri
šli pod zaupno upravo, so še stotine 
milijonov ljudi, ki nimajo lastne 
vlade ln niso neposredno zastopani 
med nami. Ti narodi predstavljajo 
vrzel v naših vrstah in njihova 
vprašanja so morda največja ne
varnost za pravični in trajni mir, 
je izjavil zastopnik Združenih 
držav.

Dulles je pripomnil, da listina 
Združenih narodov ne velja zgolj 
za razmeroma majhno število na
rodov, ki morejo priti pod zaupno 
upravo, marveč tudi za vse tiste 
narode, ki nimajo neodvisne vlade. 
Omogočiti moramo, je rekel, da bo
do spoznali, da vsebuje listina po
treben postopek, po katerem bodo 
mogli uresničiti svoje zakonite tež
nje#.

Kitajski zastopnik Koo je izja
vil, da ne bo mogoče okrepiti te- 
meljev mira ter doseči dobe sloge 
in prijateljstva, dokler narodi sve
ta ne bodo dosegli samouprave ln
neodvisnosti.

Le s pomočjo sistema zaupne u- 
prave — je rekel Koo — moremo 
imeti upanje na dan, ko bodo mo- 
gli biti vsi narodi svobodni. Pouda
riti moramo, da so narodi lastniki 
ozemlja, na katerem živijo in ima 
velesila, ki ga upravlja, le značaj 
varuhinje. Nekega dne bodo tl na
rodi dosegli politično zrelost, ne
kateri prej, drugi pozneje. Takrat 
bodo tudi oni mogli prevzeti pra
vice in odgovornosti v družini na
rodov.

Sovjetski delegat Anatolij Lav- 
rentljev se je uprl ameriškemu do
datnemu predlogu ln je rekel, da 
so pridržki delegatov v pripravljal
ni komisiji pokazali, da so številne 
države še daleč od tega, da bi ukrc- 
nlie potrebne korake za rešitev 
vprašanja o uvedbi sistema zaup- 
ne uprave. Ameriški dodatni pred- 
iog — je rekel — kaže, kakor da bi 
zavlačevanja sporazuma o zaupni 
upravi n« mogli pripisovati pomanj
kanju resnične želje s strani ve
lesil — mandatark, marveč pomanj
kanju takšne želje s strani drugih 
zainteresiranih vlad. Razlage, za
kaj nekateri narodi še niso zasto
pani v organizaciji Združenih na
rodov, ne odgovarjajo resničnosti. 
Nekateri med njimi so na primer 
dosegli stopnjo, v kateri so poka
zali, da so zrrit za samoupravo, a 
kljub temu niso zastopani v organi
zaciji Združenih narodov.

PRISILNO DELO 
ZA NEMCE

London, 26. januarja 
Zavezniški nadzorstveni svet za 

Nemčijo je odredil obvezni vpis 
vseh Nemcev, ki so sposobni za de
lo. Po uredbi, ki so jo izdali britan
ski, francoski, sovjetski ln ameri
ški vrhovni poveljnik, se morajo 
vpisati .pri uradih za službe vsi 
Nemci v starosti od 14 do 65 let 
in vse Nemke v starosti od 15 do 50 
let. Ob vpisu bodo prejeli potrdilo, 

katerim bodo lahko dvignili ži
vilske nakaznice. Po novi uredbi 
bodo delodajalci smeli sprejemati 
v službe samo tiste, ki bodo vpisa
ni pri uradu za službe.

BYRNES V NEW Y0RKU
Newr York, 26 Januarja 

Ameriški zunanji minister Byr- 
nee je prispel po 16 urnem poletu 
iz Londona v Ncw York. Ob svo
jem prihodu je Izjavil, da se bo 
konferenca Združenih narodov ver
jetno končala okoli 7. februarja.

Britanska pomoč

Novo posojilo Grčiji
io milijonov funtov brezobrestnega posojila 
Izbris starega posojila 46 milijonov funtov

LONDON, 26. januarja. *— Velika Britanija se bo odpove
dale vrnitvi posojila 46 milijonov angleikih funtov (4 milijarde 
in 410 milijonov lir), ki ga je dovolila Grčiji v letih 1940-41 « 
smislu gospodarsko finančnega sporazuma, ki so ga včeraj objavili 
V parlamentu. Zahtevali bodo Se odobritev posojila 10 milijonov 
angleških funtov (900 milijonov lir) za grSko denarno stabili. 
zacijo. To novo posojilo, za katerega ne bodo zahtevali nobenih 
obresti, bo Grčija vrnila v desetih enakih letnih obrokih, ki bodo 

čeli teči 1. julija 1951.

KONEC STAVKE 
V GRČIJI

Atene, 26. januarja 
Brzojavka agencije »United 

Press* poroda, da je grška vlada 
javila, da so državni uslužbenci 
končali stavko, ki je trajala teden 
dni. Uslužbenci so se tako odzvali 
zahtevi vlade, naj se vrnejo na de
lo zaradi sedanjega splošnega vzne
mirjenja v Grčiji.

NUNCIJ ZA JUGOSLAVIJO
Vatikan, 26. januarja 

Mana. Joseph Huriey, škof sv. 
Avguština v Združenih državah, 
katerega so pred nedavnim imeno
vali za nundija v Jugoslaviji, je od
potoval v Beograd.

DTE SMRTNI OBSODBI 
MLADIH RAZBOJNIKOV

Verona. 26. januarja 
Izredno vojaško sodišče, ki je za 

sedalo v Veroni pod predsedstvom 
polkovnika Turchiarula, Je obsodilo 
na smrt s streljanjem Marlana La- 
vellija, starega 23 let Iz Biassona 
v milanski pokrajini, in 22 letnega 
Silvija Quaglio lz Milana. Sodišče je 
spoznalo obtoženca za kriva, da sta 
Izvršila štiri rope z orožjem ln dva 
poizkusa umora, enega proti neke
mu orožniku. Občinstvo je odobra
valo sodba

Pri naznanilu tega sklepa je zu
nanji minister Bevin izjavil v par
lamentu, da so sestavili odposlan
stvo finančnih, gospodarskih in in
dustrijskih izvedencev pod vod
stvom generala Clarka in da je Ve
lika Britanija tudi pripravljena i~ 
menovati svetovalce, ki bi sodelo
vali s grSko vlado, te bi ta to že
lela. , ^

eGrSki vladi smo stavili na ra* 
polago odlične osebnosti, industrij- 
ce in tudi druge izvedence, ki po
znajo najmodernejše sisteme proiz
vodnje, da bi bila Gretja tako de
ležna britanske tehnične pomoči. 
Demokracijo sc ne more'vsiliti od 
zgoraj, ampak se mora razviti sa
ma od sebe. Biti mora trdno uko
reninjena v narodu in ne more u- 
spevati, če ni navadnemu človeku 
zagotovljena primerna življenjska 
raven. Upam, da bosta grška vlada 
m narod pravilno uporabljala bri
tansko pomoč in bodo vsi državlja
ni sodelovali pri veliki nalogi obno
vitve Grčije»i

BivSi zunanji minister Eden je 
odobril izjavo v imenu opozicije. 
Rekel je, da se strinja s Bevino- 
vim staliičem, po katerem so gospo
darske težave povzročile poostritev 
političnih sporov v Grčiji in da bri
tanski narod želi Grčiji, kakor no
beni drugi državi, da bi ponovno 
zavladala v deželi sreča in blaginja.

Hitro pojasnilo
za pokolje na Poljskem

ZAPISKI

VZMOB

Horeja In moskovska konferenca
Ameriški in sovjetski načrt za upravo Koreje • Ugoden razvoj raz
govorov v severni Kitajski - Cangkajšekova soproga v Mandžuriji

LONDON, 26. januarja. — Radijska postaja v Moskvi je objavila uradno sovjetsko izja
vo, v kateri popravlja »napačne vesti, ki so jih baje objavili listi v južnem delu Koreje pod 
upravo severno ameriških čet*. Gre za vesti o ozadju sklepov moskovske konference. Takšne 
napačne vesti naj bi po poročilih moskovske radijske postaje napačno vedele povedati, da je 
Sovjetska vlada zahtevala za Korejo zaupno upravo, medtem ko naj bi se Združene države tej 
zahtevi uprle.______________

Britanske Sete 
v Grčiji

Po zasedanju odbora za zunanje 
zadeve je grški ministrski pred
sednik Temlstocle« Sophoulls izja
vil, da je bil odbor soglasen, da so 
britanske čete v Grčiji na zahte
vo grške vlade In da njihova pri
sotnost ne predstavlja vmeša
vanja v notranje državne zadeve.

Mooltovska Izjava pravi, da je 
ameriški zunanji minister predlo
žil, naj bi kot najnujnejši ukrep 
za Korejo ustanovili enotno upra
vo sovjetskega in ameriškega 
vrhovnega poveljnika, ki naj hi 
skupino delala. Ameriški načrt je 
tudi predvideval civilno upravo na 
široki podlagi ln zaupno upravo 
prizadetih štirih velesil, ki naj bi 
bilo najboljše poroštvo za dosego 
korejske neodvisnosti.

Po predložitvi ameriškega načr
ta je tudi sovjetsko zastopstvo 
predložilo svoj načrt. Ko Je ame
riška delegaolja načrt preučila, se 
je Izrekla za sprejem sovjetskega 
načrta. Angleško zastopstvo se je 
pridružilo. Tako je postali sovjetski 
načrt temelj za moskovske odlo- 
č.tve. Radijska postaja v Moskvi 
Je trdila, da se ta načrt v mnogih 
bistvenih točkah razlikuje od 
I»rvotnega ameriškega načrta.

Jk-vjctnkl načrt predvideva ne le 
ustanovitev začasne narodne vlade, 
pri ustanovitvi katere morajo po
magati vse tri velesile. Zato so 
ustanovili mešano »ovjetako-ame- 
riško komisijo, ki bo v sporazumu 
z demokratskimi strankami in so
cialnimi organizacijami sestavila 
vlado. Posled ca tega Je, da more 
zaupna upravi Štirih velesil na 
Koreji delovati preko začasne ko
rejske vlade In njenih uradov, ka
terih naloga Ja varovati narodne 
koristi korejskega ljudstva.

Načrt, ki so ga predloži!® Zdru
žene drž've, pa je predvideval, da 
bi morala trajati zaupna uprava 
na Koreji pet let in bi jo mogli 
podaljšati za novih pet let. Po 
sovjetskem predlogu so zaupno 
upravo omejili samo na p?t let 
brez možnosti, da bi to dobo. 
naknadno podaljšali.

AmeriSlti odgovor 
Podtajnik ameriškega zunanjega 

ministrstva Dean Achcson je govo
ril na tiskovni konferenci o polo-, 
žaju na Koreji. Na vprašanje, če Je 
ameriški načrt predvideval deset 
let zaupne uprave namesto pet 
ln če ni predvideval ustanove za
časne korejske vlade, je Achcson 
dejal: »Izvirni ameriški ijačrt ni 
bil načrt v takšnem smislu, da bi 
vseboval določene predloge. V njem 
smo podčrtali nujnost enotne upra
ve na Koreji, ki naj bi jo postavilo 

I sovjetsko ln ameriško poveljstvo. 
1 Podčrtal je, da bodo vprašanj«

London, 26. januarja
Poljski zunanji minister W. Rzy- 

mowsky je v odgovor na Izjave, ki 
Jih Je angleški zunanji minister po
dal v angleški spodnji zbornici, v 
Varšavi izjavil, da so politične u- 
fnore na Poljskem izvršil« vojaške 
teakcijonarske skupine. 1500 članov 
polic:jskih sil je izgubilo življenje, 
ko so skušali preprečiti fašističnim 
silam predvsem fašističnim častni
kom, ki so še vedno v poljski vojski, 
ropanje vasi.

Namestnik poljskega zunanjega 
ministra Sygmuod Modzelew»ki, 
član »delavske*, t. j. komunistične 
stranke je izjavil:

»Včeraj so napadli v britanskem 
parlamentu poljsko vlado, ki Je 
prijateljska vlada. Nihče se ni 
dvignil, da tat jo branil. Poljsko so 
označili kot policijsko državo. Ta 
sodba temelji na obvestilih, katerih 
nesmiselnost bi morala pasti v oči. 
Kdo more imeti korist od tega na
pada T Mislim, da zasledujeta naši 
vladi Iste namene, utrditev demo
kracije. Toda razgovori kot so bili 
včeraj lahko samo vzpodbujajo 
reakcionarne elemente na Poljskem. 
Tl elementi so nasprotni demokrat
skemu razvoju ln netijo nemire, da 
bi povzročili nevarnost tretje 
tovne vojne.

Na vprašanje, ki so mu jih sta
vili, je Modzelewskt odgovoril, da 
je te pred tremi meseci njegova 
komunistična »delavska stranka* 
»tela 900 žrtev političnih umorov, 
socialistična stranka pa 25.

Ugotovili eo, da so t« politične 
umore • Izvršile tajne nacionali
stične skupine desničarjev, ki jih 
Je podpiral« tujina. Hotel pa ni 
podati o tem podrobnosti.

Namestnik poljskega zunanjega 
ministra je nadalje izjavil, da bo 
dan volitev n* Poljskem določilo 
sporazumno vzeh šest poljskih za

konitih vladnih strank »verjetno v 
prvih šestih mesecih tega leta ln 
morda še prej kot si nekateri 
misli jo*.

V zadnjih mesecih je bilo na Po
ljskem več kot tisoč političnih 
umorov, katerih žrtve so bili pri
padniki vseh glavnih vladnih 
strank od komunistične imenovane 
»delavska stranka*, do kmečke 
stranke pod vodstvom Stanislava 
Mlkolajczjrk«.

preučili na podlagi dokumenta, ki 
ga bodo predložile Združene drža
vo za enotno zaupno upravo.

Izboljšanje položaja 
na severnem Kitajskem

Poročevalska agencija »United 
Press* poroča, da so mešane kl- 
tajsko-ameriake komisija, ki de
lujejo na severnem Kitajskem, iz
dale poročilo, da ee je položaj med 
nacionalisti ln komunisti znatno 
izboljšal. : racionalisti se pritožujejo 
zaradi napadov na železnico v 
pokrajini Sučov. Pogajanja v po
krajini Sujang tn Jehol se nada
ljuje ja

Genera/Usim Cangkajsek je poslal 
pismo maršalu Malinovskemu ln 
dragim sovjetskim častnikom, lz 
katerega je razvidno, da bodo so
vjetske čete kmalu zapustil« 
Mandžurijo.

Vladni krogi obtožujejo komuni
stična čete, da so namenoma ovira
le napore delegatov, ki so jih po
slali, da odredijo prekinitev bojev, 
Delegati so določali po nalogu Iz
vršne komisije, ki je bila ustanov
ljena v Pekingu na podlagi dogo
vora o priklnitvi sovražnosti,

Po vesteh, ki eo prišle iz Tsina- 
na v provinci Santung so komunisti 
kljub naporom delegatov, ki so jih 
odposlali na krmi, ustavili japonske 
oddelke, ki so Ali v Tstnan, da jih 
razorože.

Javljajo, da so komunisti Izja
vili, da oiso pripravljeni

TEŽAVE PRI SESTATI 
FRANCOSKE VLADE

. Pariz, 28. januarja 
Novi francoski predsednik in so

cialistični voditelj Feliks Gouln j« 
v pismu, ki ga Je poslal voditeljem 
treh glavnih političnih strank, iz
javil: »V kratkem bom vedel, če 
so mi bo posrečilo sestaviti vlado 
ali če se bom moral umakniti*.

Glave .a težkoča, na katero je na
letel Gouln, Je strogi program za 
odpravo inflacije, ki ga j« predla
gal Pierre Mendes-France, vodja 
socialistične radikalne strank« in 
bivši gospodarski minister, katere
mu bi Gouln rad podelil finančno 
ministrstva

Načrt predvideva znatno omeji
tev stroškov za vojsko, ukinitev 
podpor za kruh ln premog ter 
uvedbo prodaje blaga na odrezke, 
ki bl posamezniku omejevali nakup 
blaga.

Tem predlogom nasprotujejo ko
munisti in člani republikanskega 
ljudškega gibanja, ki ne odobra
vajo zmanjšanja stroškov za voj
sko ter vidijo, da bi to pomenilo 
padec francoskega ugleda in moči 

Poročajo, da j« Mendes-Frances 
odklonil sprejeti mesto finančne
ga ministra v novi francoski vladi.

izvrSitl

odredb ln ukazov, ki prihajajo iz 
Pekinga, ne da bi prej o tem po
ročali evojim višjim častnikom.

< Sodne razprave proti 
vojnim zločincem

»United Press* poroča, da so 
sodili na prvi razpravi proti vojnim 
zločincem na Kitajskem ekuplno 
osemnajstih Japoncev, ki so obto
ženi, da so kruto mučili ln nato 
ubili tri člane posadke leteče ve- 
letrdnjave v Hankovu 6. decembra 
1044. Razpravo so na Zahtevo 
obrambe preložili. Glavni obtoženec 
Je major Maeataka Kaburagl, po
veljnik 34. japonskega armadnega 
zbora.

Odlikovanje 
sovjetskih častnikov 

V mandžuraki prestolnici so pri
redili svečan opre Jem CangkajAcko- 
vi soprogi. Sprejema so se udele
žili kitajski župani iz Cangcuna, 
M uk dena, Harblna In Dalrena, 
zastopniki kitajskih Jenskih dru
štev, vodji glavnega stana trans- 
bajkalskega. vojnega področja ge
neral Tročenko, vodja uprave za 
Daljni Vzhod general Leonov ln 
dragi generali ter častniki Rdeče 
VojsMt •'*' •r'

Cangkajeekova soproga Je delila 
kitajska odlikovanja Častnikom tn 
vojakom Rdeče vojske. Med odliko
vanci so maršal Vasilevsky, maršal 
Mal!n©vsky ln general Tročenko. 
Odlikovali so tudi generala Kova
le va, generala Dagtjereva, gene
rala Kravčenka ln 116 vojakov.

Stiki z mesecem
Uspeh radarskih naprav

WASHINGTON, 26. januarja. — Severnoameriško vojno intnistrstvo 
Je preteklo noč objavilo, da se je znanstvenikom ameriške vojske s po
močjo radarskih naprav posrečilo vzpostaviti stike z mesecem. Poročilo 
dodaja, da ta poskus obeta velike možnosti izkoriščanja za miroljubne in 
vojaške namene#.

Prvi stik so dosegli 10. januarja in so ga večkrat uspešno ponovili. V 
ozračje so pošiljali visokofrekvenčne valove s hitrostjo, kakor jo ima 
svetloba s pomočjo posebnih naprav, dve sekundi in pol pozneje pa so nekaj pristašev. Ti so od vodstva 
Zaznamovali odmeve. »*eje stranke izven Koroške prejeli

Slovenci
in politični realizem
»Koroška kronika*, glasilo Bri

tanske obveščevalne službe na Ko
roškem, prinaša članek pod zgor
njim naslovom, ki ga tu pon sti
sku je mo:

Volitve, ki so bile dne 25. novem
bra preteklega leta v Avstriji, je 
svetovno Javno mnenje označilo 
kot take, ki odgovarjajo demokra
tičnim predstavam o svobodnih vo
litvah. Treba je priznati, da taka 
sodba brez dvoma velja za celoto 
ln mi nikakor ne bi hoteli biti 
Izjema, ki naj bi o tem imela po
sebno mnenje. Kljub temu pa je 
treba in Je prav, da se poudari, da 
ta sodba, ki j« sicer pravilna za 
državno povprečje, ne velja tako v 
popolni meri za Koroško ln sicer 
slasti ne z& oni del dežele, v kate
rem prebivajo Slovenci.

Zaradi prav posebnih prilik no
tranje ln zunanje narave koroški 
Slovenci niso imeli prilike ▼ polni 
svobodi izraziti svojega mnenja o 
važnih javnih vprašanjih. Poleg 
tehničnih ovir pri formiranju svoje 
politične organizacije so bili po
membnejši razlogi določenega pri
tiska, ki je prihajal tako od zgoraj 
kot še. morda v večji meri od 
spodaj, ki so preprečili, da bi se 
Slovenci pojavili v politični areni 
tako, kot bi to odgovarjalo stopnji 
njihove politične zrelosti in tra
diciji.

Toda če gledamo na volitve v tej 
luči ali še posebno tedaj, lahko 
postavimo nekatere zanimiv* ugo
tovitve.

L Slovenski volivci so pripomogli 
k Izvolitvi 6 zastopnikov v koro
ški deželni zbor. Narodno nijza- 
vednejšl del volivcev se je poleg 
tega vzdržal volitev. Računa se 
lahko, da bl bila v primeru popol
ne udeležbe izvoljena že dva na
daljnja slovenska zastopnika v de
želni zbor. Tako bi Imeli slovenski 
zastopniki v deželnem zboru 8 iz
med 26 mest Brez ozira na to, da 
spadajo res zadev« posebnega slo
venskega javnega interesa po ve. 
čini v področje pristojnosti deželne
ga Zbcra, je za mnenje nemških 
strank, ki so se vse tudi v sloven
skem Jeziku na svojih zborovanjih 
potegovale za zaupanje slovenskih 
volivcev, značilno, da nobena Iz
med njih ni imela za potrebno, po
staviti na kandidatno listo sa 
državni zbor tudi 1 samega sloven
skega kandidata na prva mesta. 
Tak postopek je bres dvoma vre- 
den obžalovanja.

3. V nasprotju z državnim pov
prečjem preseneča zunanjega opa
zovalca pri izidu volitev razmero
ma visoko število slovenskih gla
sov, oddanih za nemško komuni
stično stranko. Se mnogo bolj se
veda preseneča to dejstvo vsakega 
poznavalca slovenske ln posebej 
koroške politične tradicije. Razlaga 
za tak izid, kakor tudi za ostale 
zavedno slovenske glasove, ki so se 
abstinirali, je v tem, da naj bl ti 
oddani ali zadržani glasovi pome
nili reakcijo ln protest proti vsem 
krivicam, ki so jih koroški Sloven
ci doslej pretrpeli od strank, kt so 
bile noslteljlce prejšnjih nasilnih 
režimov. En del teh oddanih glasov 
pa gre vsekakor pripisati tudi za
vednim članom komunistične par
tije, ki so v letih zadnje vojne tudi 
med koroškimi Slovenci zaradi 
divjanja Hitlerjevega režima dobili

Delo palestinskega odbora
Preučevanje zidovskega vprašanja

London, 26. januarja 
«New York Times* poroča, da bo 

pričel anglo-ameriški odbor za Pa
lestino z javnimi sejami, ki bodo 
trajale pet dni; po teh bodo ustano
vili Štiri pododbore za preučevanje 
židovskega vprašanja v Evropi.

Predvidevajo, da bodo zaključili 
pododbori, ki bodo žil najprej v Ber
lin, francosko, angleško in ameri
ško zasedbeno področje Nemčije, 
svoja poizvedovanja v Evropi do 
konca februarja. Delovni program 
predvideva seje v Kaira ln Jera-

POLOŽAJ NA JAVI
Batavija, 20. januarja

Uradno so izjavili na Javi, da se 
postopoma manjša število japoa- 
skih vojakov v nekaterih stražar
skih službah, ker se je položaj v 
mestu ter.v okolici Semaranga, ki 
je bilo središče neredov na severni 
obali Jave, v zadnjem tednu precej 
izboljšal

V mestu Je nastopila službo civil
na policija.
'' Južno od Srendola Netana v 0- 
količi Semaranga eo angleške čete 
očistile več cest, medtem ko se je 
neka tolpa, ki Je štela 100 Indone
zijcev in so bili oboroženi z mino- 
metalci ter s strojnicami, umaknila 
po drugih cestah. Pri tem. je bil 
en indijski vojak ranjen.

Uradno so javili, da so angleški 
oklepniki ter topništvo stopili v 
akcijo pri spopadih, ki so bili pri 
Surabaji v zadnjih dveh dneh.

Admiral C. E. L. Helfrich, bivši 
vrhovni poveljnik vseh nizozemskih 
sil na Daljnem Vzhodu, je pozdra
vil v Batavijt glavni stan, preden 
odpotuje na Nizozemsko

V dnevnem ukazu je izrazil svo
je priznanje vsem svojim podreje
nim sodelavcem.

POGREB BREZ MRTTECA
Mantova, 26. januarja 

Izredna pozabljivost je povzročila 
edinstven dogodek v Ostigli, kjer je 
bil pogreb v krajevni ubožnici 
umrle starke Rossine Magrijeve. Ko 

hoteli krsto spustiti v jamo, 
so nastale sumnje zaradi izredno 
majhne teže krste. Nekdo je hotel 
to opravičiti, čel da je bila starka 
zelo skujiala zaradi dolge bolezni, 
toda zmagali so dvomljivci. Odprli 
so krsto, ki je bila prazna in po
greb so morali pričeti znova.

zalemu, ni pa izključeno, da bodo 
poslali pred temi sejami ameriški 
ln angleški vladi poročilo, ki bo te
meljilo na izidih raziskavanj v Ev
ropi. '■ ’ ’

Predstavniki židovske agencije 
«Jewish Agencj* in funkcionarji 
urada za Arabijo v Londonu so se 
odločili, da ne bodo pojasnili svo
jega stališča pred odborom v času 
londonskih sestankov, temveč' da 
bodo to storili šele na palestinskih J redilo pot v Rineanno 
sestankih. | metrov, v fcestih urah.

NOVI LETALSKI REKORD
Rineann«, 26. januarja 

Letalo družbe »American Over- 
seas Airlines* je postavilo nov re
kord za potniške prekooceanske 
polete. Kljub slabemu vremenu, za
radi katerega je bilo letalo prisilje
no, da leti na slepo, je vendar na- 

3222 kilo«

PBED SODIŠČEM
Pariz, 26. januarja

Pred posebnim sočiičem ta zati
ranje prostozidarstva in komuniz
ma te je pričela razprava proti 16 
komunistom, ki so obtoženi, da so 
napadli krajevne urade falcngl- 
stičnega gibanja v Buena Vita bli
zu Madrida. Razen tega jih obto
žujejo nepadov na banke in želez
niške postaje ter drugih razbojni
ških podvigov. Tako to položili 
bombo v transformatorske postaje. 
Obtožujejo jih tudi umora dveh 
članov komunistične stranke, ki se 
nista hotela udeležiti zločinskega 
delovanja svojih komunističnih to
varišev. Videti je, da je komuni
stična stranka dala nalog, da se 
mora četrtina strankinih članov de
jansko udeležiti tajnega bo-ja proti 
vladi

Javni tožilec je zahteval deset 
smrtnih obsodb, tri obsodbe na 30 
let in eno na 12 let prisilnega dela- 
Med obtoženci, za katere je državni 
tožilec zahteval smrtno kazen, je 
vodja skupine Garcia Grande.

nalog za tako politično odločitev 
In ao prepričani tudi o njeni pra
vilnosti. Nekateri drugi pa so mne
nja, da zanje velja primera o ma
teri, ki je gledala skozi okno ln 
videla četo vojakov, ki j« prav te
daj korakala mimo. Mati zapazi 
med vojaki tudi svojega postavne
ga sina in vmkllkne od vzhičenosti: 
»Prav vsi gredo v zmešanem kora
ku. samo moj Janes gre prav*.

8. Poudariti j« treba dejstvo, da 
zn morale vse stranke, ki so s« 
hotele udeležiti volitev, podpisati 
posebno izjavo, z katero so se 
odrekle za dobo do pričetka mirov
ne konference, odn. dokler zavezni
ški kontrolni svet tega ne dovoli, 
razpravljanju o obmejnih vpra
šanjih. Smiselno s podpisom te 
izjave velja tudi za bodoče, da bi 
bilo zgrešeno e* post dajati vo
litvam značaj plebiscita, kakor bi 
nekateri hoteli. Ljudstvo, ki je bilo 
poučeno o nalogah, ki čakajo svoje 
rešitve v deželnih ali v državne.r 
zbora, je pač Sto na volitve ravno 
pod tam \'dl kom zaupanja reše
vanja prav bližnjih političnih 
vprašanj, vprašanj vsakdanjega 
življenja, ki jih Je zlom nacisro* 
ln konec vojne nagrmadil pred 
nami. (Nadaljevanje prihodnjič)

LABURISTI 0 ŠPANIJI
London, 26. januarja 

Osrednji izvršni odbor bri
tanske laburistične stranke 
se je pridružil graji Franco
vega režima, katero je Izre
kel zunanji minister Bevin. 
Odbor je izrazil upanje, du 
bo britanska vlada skupno z 
drugimi zavezniki storila vse, 
da pride do demokratičnega 
režima v iponiji.

/
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ZENSKI KOTIČEK
Ker povsod v Izložbah vidim 

polno lepe volne, sem zbrala ne. 
kaj pulovrov, ki si Jih lato ko sa
mi napletete. Mnogo cenejši bo, 
kakor če kupite narejenega in 
tudi lepši, ker Je ročno delo ved
no lepše kakor »trojno. Ce Ima
te volneno krilo in sl boste k 
temu napletli primeren pulover, 
boste imeli za prve tople dneve 
prav lepo in trpežno obleko.

Na vrhu vidite pulover a krat
kimi rokavi in ovratnikom, ki 
ga delate posebej in potem z 
nevidnim vbodom prišijete. Dru
gi Je pulover a svetlim životom 
in temnimi rokavi. Pri tretjem 
lahko opazite, kako lep Je popol
noma enostaven vzorec. Pleten 
Je dve desni, dve levi in ob vra-

ETKT*; >»*

TRŽASKA KRONIKA
POMLADANSKI DELOVNI NAČRT ™ZZaST

Zavezniške vojaške uprave

,w.w.-!v. •
tu ena desna, ena leva. Zad
nji pulover je enobarven in 
zanj Izberite kakšen težji 
vzorec. Posebej napletite dva 
traka v drugi barvi in pri- 
šljte z nevidnim vbodom, ka
kor vidite na sliki.

DUNAJSKA MODA
Do zdaj so z Dunaja prihajale le 

žalostne in neprijetne novice. Vse 
so poročale o uničenju In obuboža- 
nju mesta in dežele. Med vsemi slo- 
bimi, je priSla tudi dobra in pre
senetljiva vest o nezlomljivi volji 
do življenja, ki jo Dunajčani tudi 
po tolikih nesrečah Se imajo. To je 
vest o modni razstavi, ki jo j« v 
dvoranah magistrata priredil du
najski župan. Dobiček je namenjen 
popravilom dunajske opere, ki je 
zelo poškodovana zaradi zračnih 
napadov in granat. Opera, ki je 
prav v srediSču mesta, je dejansko 
bila nekako srediSče drulabnega 
iivljenja Dunajčanov, ker ljubijo 
glasbo in petje. Hočejo jo čimprej 
spet imeti, da bodo v njej lahko 
pozabili na vsakdanje skrbi in te- 
lave.

Maglstratne dvorane so bile za 
svečani dogodek bajno razsvetljene 
in okrašene z zavezniškimi zasta
vami, mize okraSene s smrekovimi 
vejicami in povsod je vladalo sve
čano razpoloienje. Razstave se je 
udelelilo 600 oseb in bilo je opa, 
zit\ mnogo angleških, sovjetskih 
in ameriških uniform. Velik uspeh 
so imele kmečke oblekei eeDirndh, 
ki so ugajale alasti Američa
nom. Sovjeti so pokazali velik 
smisel za lepe stvari in so jih o- 
gromno nakupili ter poslali svojim 
lenam.

Moda je bila dunajska — t. j. 
lenska, kakor jo poznamo le iz 
predvojnih časov. Seveda skromnej
ša in enostavnejša kot takrat. Tudi 
lepega jersega, ki je bil dunajska 
posebnost. Se ni. Samo en kostum 
in ena obleka sta bila iz te tka
nine.

Ne zarrrtujte 
starih klobukov

Ce prenarejate iz starega novo, 
morate vedno najprej pogledati, ali 
jo blago čisto in v islučaju, da ne 
bt bilo, dobro očistiti. Tudi star 
klobuk morate očistiti, preden ga 
uporabite. Navadno gospodinje 
vzamejo malo magnezije i» ben
cina ter e tem osnalljo klobučevi
no, vendar to sredstvo ni najbolj, 
ie. Posebno pri svetli klobučevini se 
kaj radi pokaiejo madeži, v da
našnjih dneh je pa tudi težko do- 
biti bencin. Lahko (i pomagate * 
preprostejšim sredstvom. Klobuče
vino zdrgnite z drobno kuhinjsko 
solio, pustite nekaj časa,stati in po
tem na lahno pa temeljito oSčetkaf 
te s čisto Ščetko.

Marsikatera gotovo dvomi, da bi 
iz starega klobuka, ki eni za nobe

no rabot, bilo mogoče napraviti kaj 
koristnega. Čevlji, ki jih zdaj no
simo, nimajo debelih podplatov. Za
to čutilno skozi nje vsako vlago in 
nas vedno zebe v noge. Pomagate 
si lahko, da iz klobučevine izrežete 
vložke in jih vložite v čevlje.

Tudi prav lepe copate za dom si 
lahko naredite iz enega samega 
moSkega klobuka. Dovolj je blaga, 
če sestavite več kosov, saj ni treba 
da bi bila vsa copata iz enega sa
mega kosa. SeSijete jo lah-ko po
sredi ali razdelite prednji del na 
tri dele in tako iz majhnih delov 
sestavite gornji del copate. Podplat 
seSijete iz dveh ali več klobučevi- 
nastih vložkov, ki jih kupite v trgo
vini in preoblečete z blagom iste, 
ali barve, ki se sklada z barvo gor
njega dela. V teh copatah vas go
tovo ne bo zeblo, ker je podplat in 
gornji del iz toplega tvoriva.

Iz klobučevine lahko naredite tu
di lične okraske: n. pr. podstavke za 
vaze in posodo. Za to izrežite po
ljubne — kroge, itirikote, zvezde — 
in jih oblijte oziroma obkvačkajte 

barvasto volno. Ostanke, ki pri 
tem rezanju odpadejo, obkvačkaj
te ali selijte, ker jih lahko upora
bite za krpe, s katerimi v kuhinji 
prijemate vročo posodo.

V sobi kurite in vendar je kma
lu hladno. Čudite se, ker ste ven
dar dovolj naložili. Ce dobro pre
gledate okna in vrata, boste marsi
kje našli Ipranje, skozi katere pri
haja mrzel zrak p-sobo in vsa 
kurjava nič ne zaleže. Narežite, 
klobučevino na ozke trake in 
pritrdite na onih mestih, kjer ču
tite, da prihaja mrzli zrak v sobo. 
Pri istem kurjenju bo v sobi mno
go bolj toplo in kar verjeti ne bo
ste mogli, koliko ste prej 
trebnem kurili.

Za kuharica:

po nepo-

Nekatere gospodinje mislijo, da 
goveja jetra niso dobra. Vendar te
nu ni tako, ker lahko iz njih pri
pravite prav tako okusne jedi, ka
kor iz telečjih ali svinjskih. Ce se 
vam zdijo trda, jih za nekaj časa 
pustite mehčati v mleku in potem 
pripravite kakor običajno. Lahko 
pa tudi pripravite gosto testo za 
palačinke in ga začinite s soljo in 
Poprom, v to testo namakajte ten
ke rezine jeter in jih opecite na 
vroči masti. Ko bo testo zlatorume- 
no zapečeno, bodo mehka tudi je
tra. Ponudite s krompirjevo solato, 
Kt 10 za spremembo pripravite gor
ko in začinite z gorčico.

EDWTN WAY TEALE
V V

DEČEK S PEŠČIN

Caatnik za Javna dela pri Za
vezniški vojaški upravi major E. 
H. Richardson Je včeraj zjutraj na 
tiskovni konferenci objavil obsežen 
načrt ži javna, dela. izjavni je, da 
so dela, ki so jih pričeli, od julija 
1945 zelo &arastlh, Zdaj Izdelujejo 
načrt za pomlad, ki vključuje ia- 
boljševalna dela In popravila 
državnih, pokrajinskih ln občinskih 
cest ! rf,-

Major Rlchardaon je n. pr. po
vedal, da so izdelali za področje 
Sežane seznam občinskih cest, ki 
so bile v zadnjih šestih letih zane
marjene ln zaradi tfga potrebne 
popravila- Za ta načrt so namenili 
več milijonov Ur. Vsi ljudje tega 
področja bodo lahko dobili delo, <, 

V načrtu imajo tudi dobavljanje 
potrebnega gradiva, kar pa spada 
v industrijsko področje.

Nato Je major Richardson prešel 
na gradnjo in poprajdlp hlž. Dejal 
Ja, da Je bilo za 238 poslopij v 
Trotu, ki so potrebna popravila, 
odobrenih 179 načrtov in 117 po
godb.

Kako sklepajo pogodbe
Major Rlchardaon je Izjavil, da 

so nekateri kritizirali način, kako 
Je Zavezniška vojaška uprava 
sklepala pogodbe. K temu želi dati 
nekaj pojasnil. Dejal je, da kontra. 
bente ocenjujejo po vrsti dela, za 
katerega so specializirani in po ob
segu dela, ki ga običajno prevza
mejo. Kadar koli pa se pripeti, da 
kakega posameznega podjetnika ne 
povabijo k licitaciji, ta spregled ta
koj popravijo.

Častnik za javna dela Je predo- 
čil način za izvedbo načrtov tako
le: najprej izdela tehnični urad ce 
nitev, ki Jo izroči oddelku za Javna 
dela. Ta postopek je čisto norma
len _ v takšnih stvareh je treba 
vedno vprašati za mnenje kak teh
nični urad, naj bo na vladi kdor koli; 
oddelek za javna dela nato preisku
je načrt z raznih vidikov, ali Je ško- 
da nastala zaradi vojne, ali gre za 
javno ali zasebno imovino, ali je 
ocenitev pravilna, ali uživa delo ka. 
ko prednost. Ko načrt podpiše in o- 
dobri častnik za javna dela, ga 
vrnejo tehničnemu uradu in naka
žejo potrebne kredite. Tehnični 
urad nato izroči načrt prizadeti ob
čini, oziroma pokrajini. Denar Je 
dovoljeno Izplačati le za načrt, za 
katerega Je bil dovoljen. Ko dobi 
občina ali pokrajina načrt, povabi 
tamkajšnji inženir ponudnike na 
licitacijo, ki Jo razpišejo delovni u- 
radi v Trstu, Pulju in Gorici in jo 
otvorijo v navzočnosti častnita za 
Javne zadeve ali njegovega zastop
nika. NajnlžJi ponudnik — ako so 
si v drugih pogojih enaki — dobi 
delo.

Težave s podjetniki
Več podjetnikov ni bilo poklica

nih k licitaciji. «To ni moja napa. 
ka», Je rekel major 'flichardson, 
«Vse podjetnike, majhhe in velike 
naj na lastno zahtevo vpišejo v po
sebni seznam, ki ga ima občinski 
ali pokrajinski tehnični urad. Ce 
jih iz kakšnega vzroka zavrnejo, se 
lahko pritožijo pri meniški 0 tem 
končno odločam*. 9 ,

Na vprašanje, ali imajo katera 
podjetja monopol na pogodbe. Je 
major Richardson odgovoril, na 
največje tvrdke niso dobile dfcla za
radi svojih visokih izdatkov. Tudi 
niso vse ustanovljene za reparacij- 
ska dela, medtem ko so se nekate
re majhne tvrdke s tem bacile ves 
čas svojega obstoja.

Major je dodal, da .ima raje ame
riški način vabljenja ponudnikov 
s pomočjo objavljanja podrobnih 
pogojev za delo v časopisju in teh
ničnih glasilih, toda zaradi omeje
nega prostora časnikov tukaj to ni 
mogoče.

Več prostovoljcev 
za popravilo hiš

Ker so zdaj lastniki nekaterih 
hiš obvezani izvesti popravila v 
prid stanovalcev, če Jim Je prav ali 
ne, kažejo večjo pripravljenost za 
to delo pod lastnim vodstvom, 'ne 
da bi morala pri tem posredovati 
Zavezniška vojaška uprava. Tako 
delo Je dobrodošlo, toda po določi
lih Splošnega ukaza št. 14, morajo

takoj vložiti prošnjo za običajnih

”1 S7U.-«.
ali Je lastnik kake hiše primoran 
izvesti popravila v smisfcr splošne
ga ukaza št. 27. Če ne mire dobiti 
'denarja. Major Richardson je:?od
govoril, da so po členu 8 Splošnega 
ukaza št 14 banke poob}^epq da
ti v ta namen posojilo, če pa tega 
nočejo, Je treba tak prlnier inazha- 
niti častniku za finančne zadeve. 
Ko sp nadalje oporekali, da.bi v pri
meru ne poravnave dolga hipoteka 
prešla v lastnino banke, je,-nagla: 
(Ml, da Je dana hipoteka na zgrad
bo za 20 let in hudi obširne olaj
šale za povračilo dolga:''

Sodelovanje z zadrugo
Pregled v Puliju J« pokazal,.da,so 

potrebna celotna popravila zaseb
ni! hiš, Je rekel častnik za, Javna 
dela in tja so ie poslali potrebno 
gradivo, toda zadnja eksplozija Je 
prekrižala račune, pkna v bolnišni
ci, ki jih Je eksplozija vrgla. Iz sten, 
so, popravili že v eni uri.

Nato so razpravljali ,q sodelovanju 
Zaveznišjce voj aš)» uprave z, »adru- 
go vojnih oškodovancev ■ v Gorici. 
Major Richardson je odgovoril, da 
ne more razumeti, zakaj ljudstvo 
ni hotelo že prej pričeti z delom, 
za katerega bi moglo ie septembra 
dobiti denar. bomo sodelovali 
z vsakim, ki hoče delati z nami«, Je

rekel,« toda odlašanje pomeni, da 
živijo zdaj ljudje v kravjih hlevih, 
namesto v hišah.

Kjer bo le mogoče, bomo zaposli
li krajevne delovne sile, v vsakem 
primeru pa iz onega dela Julijske 
krajine, ki Je pod upravo Zavezni
ške vojaške uprave. Načrt, po kate
rem bi bilo potrebno izdati 24 mili
jonov lip, za nakup cevi v Italiji, so 

pred nedavnim opustili, pozneje 
So mašil gradivo na tem področju.

Major Richardson Je ob koncu 
sestanka prosil novinarje, da pova
bijo ljudstvo k sodelovanju, rekoč, 
da nima zadostnega števila urad
nikov, ki bi Jih' pošiljal po pokraji
ni, da bi pregledovali, katere hiše 
so bile poškodovane; ljudje naj sa
mi pridejo in naj to povedo. Ko
ristno bi bilo, ako bi ta pregled iz
vršila zadruga poškodovancev.

'častnik za Javna dela Je izjavil: 
»IZvesti hočemo bistvena popravila. 
Storiti hočemo dovolj, da bi ljudem 
omogočili, da bi sl pozneje na last
no pobude pomagali z manjšimi po« 
pžaviM. P6' raznih krajih v Evropi 
šo neugodno poročali o našem tu
kajšnjem delu. Toda neki sodela
vec ameriškega Rdečega križa, ki 
Je pred kratkim .svobodno potoval 
po pokrajini, mi je rekel, da je 
nanj zelo vplivajo napredujoče delo. 
Storili bomo največ, kar bomo le 
mogli, da bomo tudi v bodočnosti, 
zaslužili takšno pohvalo«.

Včeraj to »e moralj pred za-

Dohodki javnih nameščencev
Splošni ukaz Zavezniške vojaške uprave št. 33

V Včerajšnji Številki »mo objavili
prvi del novega Splošnega ukaza 
št. 33; danes objavljamo njegov
drtigi £el;

SVOJEVRSTNA STAVKA
*u '' ' "■ ’ r ‘i i 'i- •' tri ! ' JriffJ ' - •:'■■■.■ . /

Težaški pristaniški delavci 60" Včeraj priredili poldnevno stavko v 
protčst preti domnevnemu nasilnemu ravnanju policije, ko Je prejšnjo 
noč aretirala tatove v Območju d6k(jv. Danes se bodo delavci vrnili na 
delo. Trdijo, da' je policija po nepotrebnem uporabljala silo in da so med 
njenimi žrtvami nedolžni ljudje. ' , '

Včeraj je obiskalo zastopstvo de.

vezniškim sodiščem zagovarjati I (*len IX. — Doklada za racioni-
rana hrano

Odst. 1. Izredna podpora ter do
klada prizadetim po bombardi
ranju ata s tem odpravljeni, in si
cer od dattuna veljave tega ukaza, 
t- )■ od I. julija 1948.

Odet. 2. Od dneva vejjg^e tega 
ukaza, t. j. od i. julija 1946, bodo 
podeljevali dnevno dok’ado v celot
nem znesku 66,66 lir za racionira- 
no hrano. Pri izvajanju te odločbe 
je treba meseče šteti po trideset 
dni.

Odst. 3. Te doklade ne bodo upo
števali pri ppkojijini, hiti je ne 
bodo šteli kot del odpravninske 
doklado ali odpustne plače; je ne- 
prenosljlva in je ni mogoče daro
vati komu drugemu, niti zarubiti.

Odst. 4. Te doklade ne bodo iz
plačevali osebam, ki so na izred
nem dopustu ali tistim, ki jim je 
ustavljena plača, nltt osebam, ki 
so v takem položaju, da bi po ob
stoječem zakonu mogli sklepati, da 
niso več v aktivni službi.

Odst. 6. Te doklade ni Izplačevati 
uslužbencem, ki imajo pravico do 
racionlrane hrane v naravi ali do 
gotovine zanjo, pa naj bo celotna 
ali delna, razen ce ja po obstoje
čem zakonu uslužbencem dovolje
no, da glede tega poljubno odlo
čijo, ,J|i . ..j ..

Odst. 6. V primerih, ko je po ob
stoječem zakonu dovoljenih več

lavskih sindikatov podpolkovnika 
J. C. Smuts, komisarja tržaškega 
mestnega okrožja pri Zavezniški 
vojaški, upravi; protestiralo je pra
ti domnevnemu nepravilnemu poUr 
oljskemu ravnanju. Podpolkovnik je 
vprašal zastopstvo, če more pre
skrbeti priče. Vsi dosedanji podatki, 
s katerimi razpolaga, kažejo, da je 
policija.A»vnala upravičeno in do
kler ne bo dokazano nasprotno, Je 
imeti ravnanje policije za pravilno. 
Naglasil je, da so progUeilj staylw, 
zaradi katere so prfttahiškl delav
ci izgubili pol dnevno plfu-o, preden 
so
zaradi

7-.ii,
Obnova izpifov 

za pravnega * zastopnika
Polkovnik AMfbd C.j BownMvn,

višji častnik za civilne zadeve pri 
Zavezniški vojaški upravi, ki je v 
zasebnem življenju odvetnik, je 
včeraj izrazil svoje obžalovanje za
radi dejstva, da slušatelji pravne 
fhkultete n«še. uriiverze že od lpta 
1840 zaradi vojne niso mogli pola
gati izpitov za pravnega zastopni
ka. Dodal je, da lahko sporoči, d* 
Splošni ukaz št. 86, ki je stopil v 
veljavo 14. januarja, spremenja ,to 
stanje, ,

Novi ukaz govori predvsem o iz
pitih, ki Jih je treba polagati za do
sego ’ Usposobljenosti pravnega ' za
stopnika in prinaša nekatere za- 
čaša« sprememb« k pravilniku 
pravnih poklicev glede izpitov za 
leto 1946 in za bodoče izpita na po
dročju »A«. izpiti za vas kvalifici
rane kandidate, ki so pristojni na 
področje »A« bodo v nanled»J«m
redu: ! •■ ■■ -T

16. apnila: civilno in upravno
pravo; 17. aprila: civilni ln kazen
ski postopek.

Izpiti bodo- praktični ln teore
tični ter plameni Jh ustni. Ustni iz. 
piti bodo, obsegali,: civilno pravo, 
kazensko pravo, upravno pravo, 
finančno pravo, civilni ln kazenski 
postopek. ,

Predsednik lzpraževalne komisije 
bo dr. Fapsto De Franco.,

Na področju «A», bodo začasno 
odpravljeni. veljavni zadoni in 
uredbe, ki omejujejo število za
stopnikov, ki smejo biti vsako leto 
vpisani v poklicni sezmam.

Skrb ZVD za preskrbo 
dela ladjedelnicam

Podpolkovnik D. S. Bicker- 
steth, načelnik gospodarske- 
*» oddelka Zavezniške voja
ško uprave, je včeraj sporen 
čil, da je njegov oddelek v 
stalnih stikih z angleškim mi
nistrstvom za vojne prevoze 
v Londonu, da bi dosegel na
daljnje delo za ladjedelnice 
Sv. Marka v Trstu v nado
mestilo za predelavo letalo
nosilke »Emplre MacKayx v 
petrolejsko ladjo, ki so jo 
njeni lastniki ponovno pokli
cali v službo in je odplula v 
Curacao. jj *

Ladjedelnice v Tržiču imajo 
če delo s predelovanjem 
sestrske letalonosilke «Em- 
pire MacCabe«, ki spada v 
čirii načrt Zavezniško vojačke 
uprave za preskrbo zaposlitve 
v Julijski krajini.

Prodajna cena našega lista
Od ponedeljka dalje bo pro

dajna cena našega lista «Glas 
zaveznikov« Izenačena s cenami 
drugih tržačkih listov, in sicer 
3 lire.

PREHRANA
t, Razdeljevanje riža. V ponedeljek 
27, t. «i. bodo zaceli razdeljevati po 
500 gr. riža potrošnikom skupin I 
do VII na odrezek XII. Konec raz
deljevanja v , ponedeljek 4. fe
bruarja. Cene so naslednje: nava
den riž 32.60 za kg, polfln 33.80 in 
fini riž 42.40 lir za kg.

Prošnje za pripustitev k izpitom, 
napisane na uradnem, z 8 lirami 
kakolkovanem papirju, je treba iz
ročiti izpitni komisiji apelacijskega 
sodišča Julijske krajine v Trstu 
najpozneje do 15. marca 1946. Kan
didatom, ki ao že pred veljavnostjo 
tega ukaza vložili prošnje aa pri
pustitev k izpitom za zastopnika, 
pa zaradi vojne niso mogli teh Iz
pitov polagati, m treba plačati 
drugič izpitne takse.

Toda nikoli se ni sprijaznila s 
človeškimi slabostmi.

»Del naše odgovornosti je,» Je po- 
goetoma govorila,« da preprečuje
mo tistim, k! delajo slabe stvari, 
njihove namere. NI zadosti, da bi 
Jim samo odpuščali«.

Njen vrt pri »Samotnem hrastu« 
ni bila navadna zadeva. Cvetlice 
zc ra st le ob poteh ln vrtnic je bilo 
povsod veliko. V vrtu je raste! tudi 
španski bezeg, star čez pol sto
letja. Spomladi Je lepo cvetelo 
mandljevo drevo ln še polno dru
gih grmičkov Je babica zasadila. Ze 
vrt se je zanimala, kadar je imela 
Sas. Zalivala ga Je po senčnem za
tonu.

Babica ln ded sta znala imenitno 
pripovedovati istorije. Večina izmed 
dedovih zgodb ee Je aukala okoli 
državljanske vojne ln življenja ob 
meji. Ko sem bil št mlajši, m« je 
ded vsak večer uspaval s pripoved
ko o nekakšni reki Plxi«. Se danes

se spominjam junakov iz te zgodbe, 
čeprav so že precej obledeli.

* • *

Tiste čase sem obžaloval samo 
eno stvar ns svetu: da se namreč 
nisem rodil kot Indijaneo. Sanjal 
sem o iivljenju, ki je daleč izven 
šolskih knjig. Včasl sem kar očital 
materi in očetu, zakaj nista Indi
janca. Babica mi je rekla: »Slišiš, 
Edwln, zdaj pa se moraš že sprl- 
jaznlti z mislijo, da si belec, ker Je 
itak prepozno, da bi bil lahko kaj 
drugega!«

Vse sem storil, da bi bil Indijan
cem čim bolj podoben. Nalašč sem 
se malo umival in nekoč sem celo 
babico prestrašil, ko sem se ne
nadoma pojavil v kuhinji z lloem, 
namazanim s črnimi jagodami. 
Poizkušal sem spati na tleh v svoji 
sobi. Sešil som sl tudi čudovito in
dijansko obleko iz usnja, bomba
ževim* ln zajčje kože. Na glavo sem 
si posadil čepico, v katero sem za

taknil kurja peresa. Ves dan sem 
hodil po farmi z lokom ln puščica
mi v rokah. Ded ml je izrezal lok 
Ib ga na ognju upognil, puščice pa 
sem naredil iz hrastovlne in Jim 
nataknil pravo pravcato pužčično 
konico.

Indijanci najrazličnejših rodov, 
Ščinl TJ1 dom,SIjiJl zasedali pe- 
natl »ot^1 dedove Močvir-
ve se£n ’ Kjer *° a<i de<lov« 
bil », 10 V °poManfiki vročini, je bil za mene «bojlŠče»

zIN„ad£rlteJW ' zveziz Indijanci se ml je prlpctll na dan
^ v. 8klon11’ d* moram na in
dijanski način preizkusiti svoj po- 
gum s tem, da pustim žareče oglje 
na zapestjih toliko časa, dokler .e 
ne bo lzpremenilo v pepel. Pr| tem
pa seveda ne smem niti treniti z 
očesom, >

Ko sem bil sam v kuhinji, som 
odpri vrata pečice ln zagledal 
ognjene zublje nad kupčkom žare
čega pepela. Takoj sem zaprl 
vrata, , . .

Pet minut sem potreboval In #4ro 
moral precej prigovarjati samemu 
sebi, da sem spet prišel k peči. Z 
železno grebljico v roki sem izvle
kel kakor jajce velik ogorek.

Uatfkšll sem se gei. Odločil aem se,, šel, toda za nekaj časa
da poizkusim z manjšim. V in
dijanskih zgodbah sicer pripove
dujejo o žarečih ogorkih, nikjer pa 
ni govora o njihovi velikosti:

Po 'dolgem izbiranju, sem našel 
žareč ogorek, ki ni bil večji kot 
noht. Položil sem ga na zapestje 
im hitro se je izpremenil V pepeh 
Ko sem gledal roko na soncu, sem 
opazil Meče znZmenje. BHo'je slogi' 
majhno, toda prizadejal lem si ga 
sam, kar je bilo znak pogumnosti; 
Bil sem prepričan, da sem kljub 
svojemu belomu obrazu' Izrezan iz 
pravega Indijanskega lesa,

* * *

Ce sem hotel postati pravi In
dijanec, sem moral začeti misliti na 
veslanje s c&hoejt (indijanskimi 
Solni, Izg. kanuji, op. preV.), Nič tni 
ni bilo laže kot to! Segel sem v 
babičino knjižnico ln poiskal In
dijanske zgodbe. rf~.i v« ,»j

Na »tafnp zemljevidih Sem delal' 
fiačrte o potovanjih 'Skozi pragoz
dove in po rekah ter merit raz
dalje; kmalu .sem se seznanil z
vsakim mdnjt^n^r^ej*. Saskrtscho-
wan, Athabaska in Muek^iaje. Ues ppslu«, Kil je dejal.
Je, da v t« kraje nikoli nisem pri-

»Samotnem hrastu« postal pravi 
severnoameriški lovec.

Ob deževnih dnevih sva z dedom 
stikala po kašči. ICo je popravljal 
orodje, mi je pripovedoval zgodbo 
ta svoje mladosti; v stari zgradbi 
so biti čudoviti duhovi. Vonj dežja, 
ki se je mešal s suhim prahom na 
dvorišču, je tekmoval z vonjem de
dovo koruzno pip«, z vonjem barv, 
smola in kolomaza. Toda nad vse
mi je kraljeval vonj miši.

Kajti dedova kašča je bila neke 
vrpte svetišče za miši. Ded se je ne- 
kOga Avgustovega dne spomnil ln 
hie poklical.

»Edvvin«, je rekel, »lovec hočeš 
biti, kajneda?«

»Seveda«.
»Zakaj pa ne bi lovil miši? Dal 

ta bom kovanec za dvanajst 
ropov«. Cena je bila sijajna. Ko »em 
poslušal tekanje in šume, ki so jih 
povzročal« miši, sem bil prepričan, 
da sem na široki cesti k bogastvu!

Ko Je 'šel ded nekega dne v Mi
chigan Clty, ml je kupil dve 
mišnic!. «Zdaj si na lovskem

(Nadaljevanje prihodnjič)

številni obtoženci, ker so jih obtoži
li nezakonite posesti predmetov, ki 
pripadajo zavezniški vojski. Zago
varjati so se morale tudi esebe, ki 
so bile na prepovedanih področjih 
brez dovoljenja. Čeprav ao ee sku
šali val obtoženci zagovarjati z 
več ali manj dobro pripravljenimi 
izgovori, so se skoraj vse razprave 
končale z obsodbami.

Renato Pagano, ki so ga zasačili 
brez dovoljenja v luki, je bil brez 
osebne izkaznice, imel pa je pri 
sebi dva kosa mila, last zavezniške 
vojske. Obsodili so za na 45 dni za
pora. Albe* Sulllni in Marcello 
Grin, ki so ju prav tako našli v 
luki, sta imela pri sebi vsak po 
štiri škatle cigaret. Obsojena sta 
bila vsak na 30 dni zapora. Tride
set dni zapora je dobil tudi Ivan 
Gorlgliano, ker so ga našli brez do
voljenja v prepovedanem kraju.

Pasquale di Lorenza in njegove
ga sina Franca »o prijeli s sto 
škatlami ameriških cigaret, ki sta 
jih kupila po sto lir v ulici Sorgen. 
te. Obsodili so ju na 13 dni zapora. 
Bila sta bolj zaskrbljena zaradi 
škode, kot pa zaradi zapora. 
Obljubila sta, da ne bosta več ka
dila. Druge obtožence ln obtoženke 
so obsodili na manjše kazni ali na 
globo.

Vohun obsojen 
na 15 let zapora

Vlncenzo Cicelottl, rojen leta 
1893 v Neaplju ln lastnik krojaške 
delavnice v Gorici, je bil včeraj ob
sojen, ker je skupno z Vitom Ta- 
rantino prijavljal pr’padnike par
tizanskih organlzaoij, ki so jih 
nato aretirali, obsodili In odpeljali. 
Razen tega je Cicelottl sodeloval z 
SS četami pri nekem oboroženem 
vdoru v neko gostilno ter grdo 
ravnal s prisotnim.! partizani. Od
vetnik Kezič je zahteval in dosegel 
umaknitev razprave proti Taran- 
tinu, ker so tega v preteklemmaju 
odpeljali neznano kem.

Obtoženec je v celoti zanikal na
vedbe ln izjavil, da je bil sam žrtev 
Nemcev, ki so ga aretirali ter dva
krat odpeljali s silo. Nastopile so 
številne priče med temi dr. Bevi- 
glia in odvetnik Paglila ter inž, 
Velente.

Javni tožilec je po ugotovitvi 
posameznih obtožb spoznal obto
ženca za krivega in zahteval osem
najst let zapora. Odvetnik Turoia 
Je predložil razbremenilni dokaze 
in Izjavo, ki jo je dala Bajt-Fcr- 
rijeva. Predlagal j« za obtoženca 
svobodo in delo.

Sodišče je obsjdilo Cicčlottija na 
15 let zapora in plačijo stroškov.

•luib, je Izplačevati samo eno do. 
klado za racionirano hrano.

I- Doklada, določena v tem 
členu, se zniža za deset (10) odstot
kov osebju, ki je v službi po obči
nah z več kakor 50.000, a z manj 
kakor z 200.000 prebivalci ter v 
puljski občini; osebju, ki je v slui- 
bl po občinah z manj kakor 50.000 
prebivalci pa se zniža za dvajset 
(20) odstotkov.

Odst. 8. Znesek take doklade n« 
»me presegati dvojne vsote mezde 
ali plače, ki poteka iz izvajanja 
določb v členu V tega ukaza. Ta 
omejitev ne velja za osebje, vključ
no v preglednicah 1, 2 in 3 dodat
ka III k zakonu z dne 20. aprila 
1939, st. 501, ki se odloči za gornjo 
doklado v »mislu odst. 5. tega fi;ena.
Člen X. — Dodatna izenačitvena 

plača
Odst. 1. Ce 1e videti, da bi bili 

po izvajanju členov IV in IX te
ga ukaza pogoji glede prejemkov 
slabsl kot so bili dne 30, junija 
1945, bodo plačevali razliko dalje 
kot osebno nagrado ter bodo od
tegovali od naslednjih povišic, ki 
jih utegnejo pozneje dovoljevati iz 
kakršnega koli razloga.
Člen XI. — Celotni letni znesek 

plače
Plače iz prejšnjega člena tega 

ukaza, Je zaokrožiti na bližnjih de
set lir, ne upoštevajoč ostanke do 
pet Ur; ostanek, ki je večji od pet 
lir, a je manjši od deset lir, je 
zaokrožiti na naaledmnjih deset 
lir.
Člen XII. — Preklic fašistično* 

republikanskih odlokov in za
konov

Vsi odloki, uredbe ali ukazi, ki j® 
je izdala tako imenovana fašistič* 
no-republikanska vlada ter dovo- 
'jujejo povlšlce plače ali mezd ali 
nudijo nove dodatke, nagrade ali 
doklade, »o preklicani z dnem, ko 
■topi ta ukaz v veljavo. ’>

Člen XIII. — 
okata

Odst I. Določbe tega ukaza ve
ljajo za okrožne in občinske tajni* 
ke ter za vse okrožne in občinsko 
uslužbence.

Zadnji del Splošnega ukaza 
33 bomo objavili v ponedeljskl^6" 
vllki našega lista.

Izvajanje teg*

Se o avtomobilski nesreči
Dva mrtva in

O nesroči tovornega avtomobila 
na cesti iz Sv. Lucije v Cerkno je 
šofer Munik, ki leži v goriškl bolniš
nici povedal naslednje • podrobne-

veu i anlenit)
prevrnil za cesto. Njega, deklioo In 
nekega vojaka je sunek vrgel z av
tomobila. Munik je dobil pri tem 
težke poškodbe; ostala pa sta oble-

stl: na avtomobilu Je vozil približno žala mrtva z razbitima lobanjama.
Nekaj vojakov je bilo laže ganjenih, 
ostali so, nepoškodovani. Avtomobil 
je utrpel le majhno škodo in ga 
bodo lahko popravili.

30 Jugoslovanskih vojakov, in ne
ko 13-letno deklico, ki Je prosila za 
prevoz. Na nekem poledenelem e- 
vinku Je avtomobil zdrčal in se

-Ur
Devini seznami

Mestno županstvo v Gorici spo
roča, da so na deski v občinskem 
uradu nabiti za pet dni — od 28. 
januarja do 1. februarja — davčni 
seznami za leto 1940 (dohodninski 
davek, davek na kmetijske dohod
ke, hlini davek, zem:ji3ki davek 
itd.) ter seznam združenih kmetij
ski prispevkov za leto 1946.

Poslv uslužbencem 
In upokojencem

Delavska zbornica sporoča:
Vsi nastavljanci kavam, barov, 

hotelov in mestnih menz naj pri
dejo v sredo 30. Januarja ob 16. uri 
v Delavsko zbornico na korzu Roo
sevelt 38, kjer bodo razpravljali o 
strokovnih vprašanjih, vsi upoko
jeni železničarji bivše uprave Južnih 
železnic naj pridejo v Delavsko 
zbornico, korzo Roosevelt 38 v po
nedeljek 28. januarja ob 16 uri.

Ponarejeni tisot 
lirski bankovec

Pred 22 leti v Berlinu rojena Ana 
Prad, do nedavnega stanujoča v 
Gorici, na korzu Roosevelt 42, si je 
od Candide Petruzzijeve iz ulice 
San Michele 7 Izposodila 500 lir v 
gotovini in 4000 lir vredno svileno 
obleka Toda Petruzzijeva je za
man pričakovala povračilo; pred 
nekaj dnevi je odšla sama do Pra- 
dove in je terjala dolg. Ta Je naj
prej dolg sploh tajila, nato pa Ji 
je dala popolnoma nov tisoč lirski 
bankovec, za katerega sp pozneje 
ugotovili, da Je ponarejen. Ko Je 
ponovno prišla k Pradovl, je ta že 
izginila. Prijavili so Jo policiji, ki 
jo zdaj išče.

Posebne določbe za pašnike
Člen 67 o glavnih

predpisih gozdarske policije
Proata paša živine ni dovoljena 

izven za to odrejenih pašnikov 
lastnika. Pašniki morajo biti 
ograjeni, da živina ne more uhajali 
na mejne pašnike, niti na njive 
lastnika, v katerih je paša prepove
dana. Pastirji morajo biti sposobni 
ln imeti v»aj 14 lot. Strogo je pre
povedano pasti živimo v gozdovih 
in njihovi okolici. V primeru pre
stopka teh določb bodo živino 
zaplenili, proti lastniku pa bodo 
uvedli kazenuki postopek.

Požar
V stanovanje Marije Figar na 

trgu Sv. Antona 6 so včeraj popol
dne okrog C. ure morali prihiteti ga
jici; v dimniku so se vnele saje. 
Ogenj so takoj pogasili; škoda Je 
malenkostna.

Razdeljevanje keles
Urad za delo »poroča, da so na

kazali koksa za razdelitev msd 
delavce vseh kategorij; na razpo
lago je 6 ženskih in 33 moških ko
les. Kdor želi kolo, naj vloži proš
njo potrjeno od delodajalca na o- 
menjeni urad do 30. januarja.

Ustanovitev 
novega sindikata

Na sedežu gorlške delavske zbor
nice so se pred nekaj dnevi zbrali 
nastavljene! transportnih podjetij-
Po razpravljanju o sindikalnih to 
organizacijskih problemih so preš« 
k ustanovitvi lastnega sindkata. V 
tričlanski upravni odbor so izvolili 
Maria Travana, Edvaraa Paršeta 1° 
Giovannlja Faolina.

Nesreče
— V prvih popoldanskih urah J® 

včeraj na korzu Verdi avtom°bl 
podrl Palmiro Janini, stanujočo J 
ulici Madonnina 16. Kljub nesreč
nemu padcu Je dobila le lažjo ritoO 
na glavi. V bolnišnici so Ji obveza*1 
rano, nakar Jč lahko odšla domov- 

— Zaradi padcev na poledenelih 
cestah so včeraj pripeljali na orto- 
pedični oddelek splošne bolnišnic* 
63-letnega Karla Tomasija Iz GJ’a' 
diške in 12 letnega Artura Canzut* 
tija stanujočega na trgu Cavour lt-
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Kodelja, 27. januarja 
7 glasba za dobro jutro; 7.15 Slov. 

veed; 7.30 ital. ves-U; 7.55 pestra 
jutranja glasba; 9.30 pta ura za 
kmetovalce; 10 ta
cerkve sv. Justa; H gmebent pro
gram za nedeljo; 12-30 kmetijska 
oddaja (slov.); 12.45 slov. vesti; 13 
ital. vesti; 13.15 glasbena faataz ja;
14.15 pregled vesti in plošoe; 14.30
oddaja za otroke; 16 plesna glas
ba; 10-30 »Orfej« od Monteverdija 
(plcšcc); 18.15 znani lntermiezi; 
18.50 športne novice; 19 zbor ta 
Domberga (slov.) j 19.20 komorna 
glasba (»lov.); 10.50 razg>vor o
šolstvu (slov.); 20 slov. vesti; 20.15 
ital. vesti; 20.30 športne novice;
20.45 slov. partiz. oddaja; 21 velik* 
cMadateljl - J. S. Bach; 21.45 ko
medija; 22.30 ital. partiz. oddaja;
22.45 večerna glasbe; 23 ital. vesti;
23.10 »lov. vesti; 23.20 nočno za
bavišče.

Ponedeljek, 28. januarja 
7 glasba aa dobra jutro; 7.15 slov. 

vesti; 7.30 ital. vesti; 7.55 pestra 
jutranja glasba; 11.30 tangi ln 
rumlbe; 12.15 . predavanje-partlzan- 
ski teden tatov.); 12.30 predavanje 
o filmu (slov.); 12-45 slov. ve*tl; 
13 ital. vesti; 13.15 reproducirana 
glasba; 13.30 Renato Cellinl in nje
govi solisti; 14 gledališke panora
me; 14.15 pregled vesti in plošče; 
17 plošče; 17.10 plesni orkester; 
17.30 Instrumentalni program; 18 
oddaja italijanskih partizanov;
18.15 lahka glasba; I8.25 harmo-
ctčrl orkester; 19 ž-nska ura 
(slov-.); 19.20 klavirske improvl-
zarije (slov.); 19.30 violinski kon
cert (slov.); 20 slov. vesti; 20.15 
Ital. vsoti; 20.30 gl~obe za vas; 21 
koncert pianista Angela Keasiseo- 
glu; 21.30 k Imeti: ja; 22 pol ure s 
Raymcmdom Scottom: 22.30 cmnske 
glasbene fantazije; 23 Ital. vesti;
23.10 slov. vesti.

Sobotna križanka
št. 25
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Reditev v ponedeljski Števili'
Vodoravno: 1. kratica slovenj 

planinske organizacijo — Pve2\ror 
nik skupščine organizacije 
Ženih narodov; 2. zlato («•'. 4. 
ptic; 3. reče — osebni za''rr,e!lVfl* 
cet.ro smrdeča tekočina; 5. P00^« 
jedf bog ljubezni; 6. znamka t0r-e.‘ 
kreme; 7. mednarodni jezik, PU 
tiča za komično prvino; 8. zar'rv-)- 
vanje — kratica za kemično TU, 
no; 9. pogorje v Aziji — ra*111. -

Navpično: 1- obrtnik — el 
kopališče; 2. gibanje — 01 liir 
imena angleškega kralja (kjSgl 
ako vojne); 3. števni k — 1 ard®‘ 
veznik; 4. znamenita slika Leon* ed* 
d« Vinci; 5. zimako prevozno s‘r>j 
stvo — sovraštvo (tutka); 6. 1\fl-etvo — sovraštvo (tujka); 
v Bosni; 7. Švicareka roka 
plačilo (tožilnik); 8. latinski P‘, je 
log — cot; 9. kopica — znotf^nJ.. 
votel, krog ln krog ga pa

Glavni urednik:__
PRIMOŽ B. BRDNIK 

Izdaja A. I. S.

9

Dve novi slovenski brostf*'1
»Nastanek ameriške ustave« (zanimivo pisana 

o rojstvu ameriške svobode z dodatkom: »Zakon pra 
s slikami, cena 5 lir. v

»Volitve v Združenih državah« (poljudni opis p™ . 
za volitve ter Bvobode govora in tiska v Ameriki), s sllK 
32 strani, cena 5 lir.

dobite v “Centru za obvestila
Dorini trg št. 8


